

郑州：2022年出租车全部更换为新能源车

2020年10月10日 11:55 来源：中国新闻网



中新网郑州10月10日电（记者刘鹏）记者10日获悉，中部省会城市郑州官方近日已列出该市大气污染防治重点任务清单，提出到2022年年底，全市出租车全部更换为新能源车等相关方案，以期加大污染防治力度，推进大气环境质量持续改善。

据郑州市委宣传部官方微信平台“郑州发布”消息，郑州市人民政府办公厅于近日印发的《大气污染防治重点工作实施方案》提出，郑州将逐月分解2020年全市出租车更换新能源车任务，在年底前完成3000辆，其余车辆制定更新计划，2022年底前全部更新完毕。

同时，今年10月底前，郑州市区柴油渣土车将退出渣土清运市场；重点区域1公里范围内自10月1日起全部使用新能源环卫车辆，国三柴油环卫车辆、未升级改造的国四柴油环卫车辆10月底前全部调整至四环以外使用，年底前国三柴油环卫车辆淘汰完毕。

此外，郑州计划在年底前完成淘汰国三及以下排放标准中重型营运柴油货车17121辆，持续开展柴油车、非道路移动机械零点夜查联合执法行动，持续开展黑渣土车联合执法行动，以及加强建筑垃圾处置的管理，严格入市电子通行证办理。在扬尘源污染防治方面，郑州将组织对市区内工地使用柴油雾炮车、三轮车进行排查，建立清单，并督促进行电动化替代。

据悉，依据“谁污染、谁付费，谁损害、谁补偿”的原则，郑州市自10月1日起实施了《郑州市环境空气质量生态补偿办法（试行）》，环境空气质量生态补偿包含PM_{2.5}、PM₁₀月均浓度和PM_{2.5}、PM₁₀月均浓度同比改善率4项因子，生态补偿资金则按月度核算兑现，以郑州市PM_{2.5}、PM₁₀月均浓度市均值和PM_{2.5}、PM₁₀月均浓度同比改善率市均值作为考核基数，按阶梯标准计算。

郑州官方表示，上述环境空气质量生态补偿扣收结余资金由市财政统筹用于大气污染防治工作，郑州市财政局、郑州市攻坚办对资金使用进行监督管理。

单词:	xīnnéngyuán 新 能 源	chái yóu 柴 油	qīng yùn 清 运
	diànzǐ tōng xíng zhèng 电 子 通 行 证	yáng chén yuán 扬 尘 源	wù pào chē 雾 炮 车
	sān lún chē 三 轮 车	duì xiàn 兑 现	jī shù 基 数
			jiē tī 阶 梯

- 讨论: 1. 您怎样看待郑州市计划将出租车全部更换为新能源车这件事?
2. 为了防治大气污染, 我们还能做些什么?

源新闻: <http://www.chinanews.com/sh/2020/10-10/9309315.shtml>

音声 URL: <http://ttn.co.jp/sound/text/2129n797.m4a>